

与英意两国联合研发第六代战机 5年防卫费总额增至43万亿日元

## 日本这些举动或加剧地区不稳定

←日本首相岸田文雄  
(资料图片)

近日，日本、英国、意大利联合宣布将共同开发第六代战机。日本防卫省将其作为航空自卫队现役F-2战机的后续机型，力争在2035年前后部署。同时，岸田政府准备在本月中旬修改《国家安全保障战略》等三份安保文件，大幅增加军费开支。种种迹象表明，日本正极力摆脱和平宪法的“束缚”。

日本加入英国  
“风暴”计划

日英意三国联合声明指出，共同开发将强化防卫产业的基础，并带来经济利益，还有助于保持技术领先。三国首脑在联合声明中强调，“将进一步扩大长期的防务合作关系”。

据日本防卫省透露，这是日本首次与美国以外的国家共同开发防卫装备。英国国防部12月9日发布的消息稿称，这款战机的研发预计于2024年开始，它将统合三个合作伙伴各自的技术，希望成为一款拥有先进传感器、尖端武器和创新数据系统等一系列增强能力的下一代喷气式战机。此外，还考虑使其具备与无人机和卫星等进行网络协作的性能。

对于美国为何没有加入共同开发，日本防卫大臣滨田靖一给出的解释是，日本力争将其作为航空自卫队约90架F-2战机的后续机型，在2035年前后部署100架，而美国没有接近该时期的计划。美国方面则表示，支持日英意三国携手研发新战机，将给予密切合作。五角大楼也与日本防卫省共同发布消息称，将把支援下一代战机的无人机开发纳入计划，2023年起着手展开研究。

据介绍，三国联合研发的新机型由日本三菱重工公司、英国航空和防务巨头BAE系统公司等负责开发。12月9日，三菱重工、三菱电机和IHI株式会社宣布，将在新机型的共同开发中展开合作。

今年7月，英国政府表示，将在5年内试飞下一代战机的超音速原型机，并与日本和意大利合作，推进投资规模达数十亿英镑的“风暴”计划。

意大利是该计划已有的合作伙伴。报道称，英国BAE系统公司正在与罗尔斯·罗伊斯公司、欧洲导弹集团和意大利防务承包商莱昂纳多公司的英国分公司就“风暴”计划进行合作。

英国国防大臣华莱士说，这款机型的研发是一个“重要里程碑”，他对与日本和意大利的合作表示欢迎。据知情人士透露，英国和日本正在考虑建立“更广泛的合作伙伴关系”，以便将日本的F-X战斗机项目与“风暴”计划整合在一起。

正极力摆脱  
和平宪法“束缚”

此外，滨田靖一在记者会上表达了未来将向第三国出口新机型的想法。随着日本《国家安全保障战略》等安保文件的修改，滨田靖一强调将探讨促进防卫装备出口的措施。

基于“防卫装备转移三原则”，日本政府一直以来禁止出口具有杀伤力的武器。为改变武器出口限制，日本政府拟在本月中旬修改的《国家安全保障战略》等三份安保文件中，调整“防卫装备转移三原则”的规定内容。

近年来，一些日本政客企图借助美国及其主导的北约的力量，扩大自卫队海外军事活动、大幅增加防卫费、发展对敌基地攻击能力等，日本在背离和平宪法的道路上越走越远。

日本与澳大利亚近日在东京举行外长和防长“2+2”会谈，发表了强化日美澳三边防卫合作的联合声明。其中明确表明，扩大自卫队、澳军和美军的训练机会，自卫队F-35战机未来将在澳大利亚轮流部署和训练。今年10月，岸田文雄访问澳大利亚与澳总理阿尔巴尼斯举行会谈，双方时隔15年签署了新的安全合作宣言，将加速以美国为主轴の日美澳防务协作。这是日本首次与美国之外的国家签署此类宣言，日澳关系加快迈向“准军事同盟”。

12月6日，日本航空自卫队派遣的2架F-15战机从宫崎县的新田原基地起飞，抵达菲律宾北部马拉卡特的克拉克空军基地。这是二战结束后日本首次向东盟国家派遣战机。与此同时，在菲律宾北部拉乌尼翁省的一个基地，由日本提供的1套预警雷达设施将于本月完成部署。这套雷达是日本政府2014年改变武器禁运政策以来，首次出口的防卫装备成品。

## 防卫费增至43万亿日元

在增加军事活动和武器研发的背景

↑英国“暴雨”  
六代机全比例  
模型(资料图片)

下，日本政府正大幅增加防卫费，自民党有意在5年内把防卫费占日本国内生产总值(GDP)的比重从1%提升至2%，向北约看齐。

12月5日，日本首相岸田文雄将财务大臣铃木俊一、防卫大臣滨田靖一招至官邸，指示围绕《防卫力整備计划》，将把从2023年度到2027年度5年间的防卫费总额增至约43万亿日元(约合2.2万亿元人民币)。这一数额较目前的《中期防卫力整備计划》(2019年度至2023年度)大幅增加了逾1.5倍。

为了该计划及2027年度以后也“稳定维持防卫力”，岸田文雄要求“确保防卫费的来源”。他8日在执政党自民党政策会议上表示，为从根本上强化并维持防卫力，2027年度起每年度需要约4万亿日元(约合2040亿元人民币)的追加财源，并据此要求财务省等在年底敲定具体措施。

日本执政联盟的自民、公明两党12月7日举行了关于加强防卫力的高层磋商会议，就防卫费增额的财源达成一致。据悉，这部分费用将通过增税、财政支出改革、决算剩余金、新创设“防卫力强化资金”等四种方式来筹措。

据共同社报道，关于未来5年的防卫费，日本防卫省起初提出需要约48万亿日元，而财务省主张压缩至35万亿日元左右，最后双方商定的数额为43万亿日元。日本《防卫力整備计划》将与新的《国家安全保障战略》等文件一起在本月中旬的内阁会议上敲定。

值得警惕的是，日本的防卫费已经连续10年扩张。5年后，日本很可能超过英法等国，成为仅次于美国的第二防务支出国。日本的这些举动不但严重威胁地区安全稳定，也不会为其带来所谓的“安全感”。

据《齐鲁晚报》

## 拍卖公告

受委托，我公司定于2022年12月23日下午15时在桂林市公共资源交易中心13号开标室依法按现状公开拍卖：

1. 永福县罗锦镇农业技术推广站房地产，房产建筑面积共约879.67㎡，土地使用权面积998.28㎡。参考价：230万元。

2. 龙乡乡兽医站房地产，房产建筑面积共约266.8㎡，土地使用权面积72.36㎡。参考价：35万元。

有意者请见报之日起联系、看样，并于2022年12月22日17时前交纳竞买保证金：1#标的50万元，2#标的10万元。参拍者凭有效身份证明以及保证金交纳凭证办理竞买登记。

咨询电话：18677379724  
13517736130

广西佳润拍卖有限公司  
2022年12月16日